

# ΤΟ ΒΗΜΑ

— Σάββατο 10 Οκτωβρίου 1981 —

## ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΣΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

**Φελίπε Γκονζάλες: Ήρθε χθές  
—φύγει αύριο για το ΝΑΤΟ**

Ο «ΦΡΑΓΙΟΣ σοσιαλιστής» που είναι ταυτόχρονα και ο νεότερος απ' όλους τους ηγέτες των σοσιαλιστικών κομμάτων της Ευρώπης, ο Ισπανός κ. ΦΕΛΙΠΕ ΓΚΟΝΖΑΛΕΣ ήρθε χθές το βράδυ στην Αθήνα μαζί με μία ομάδα Ισπανών δημοσιογράφων που θα μείνουν για να παρακολουθήσουν τις εκλογές στη χώρα μας. Ο κ. Γκονζάλες, αφού δώσει σήμερα το μεσημέρι συνέντευξη, θα φύγει με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ στη Θεσσαλονίκη για να παρακολουθήσει την άποψη συνεκέντρωση του ΠΑΣΟΚ και, στη συνέχεια, θα παραστεί σε συνέντευξη που θα παραθέσει προς τιμή του το Κίνημα.

Ο κ. Γκονζάλες, κατά τη χθεσινή άφιξη του ήταν —και το έδειχνε— ελαφρώς κουρασμένος. Τον υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο ο κ. Α. ΤΣΟΧΑΤΟΠΟΥΛΟΣ και ο κ. Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ, μέλη και οι δύο του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ οι οποίοι και τον συνόδευσαν ως το ξενοδοχείο «Απόλλωνα» στο Καθούρι όπου διαμονεύεται.

Ο κ. Γκονζάλες θα επιστρέψει στην Αθήνα την Κυριακή για να φύγει κατ' ευθείαν στη Μαδρίτη. Τη Δευτέρα θα συνεχιστεί στην Ισπανική Βουλή η συζήτηση για την ένταξη της χώρας στο ΝΑΤΟ όπου το σοσιαλιστικό κόμμα του κ. Γκονζάλες είναι αντίθετο.

● Πάντως —κι επειδή μιλάμε για δημοσιογράφους— πρέπει να επισημάνουμε ότι για την άσπινθή συνεκέντρωση στη Θεσσαλονίκη έχει κηρυχτεί «γενική κινητοποίηση» των ξένων. Θα παραστούν πάνω από είκοσι ξένοι δημοσιογράφοι και ξένα πρακτορεία που ήρθαν στην Ελλάδα ειδικά για τις εκλογές: από το γερμανικό «Στέρν», από την «Ευραϊκή Πίστα», από το γαλλικό «Εξπρές», από τους «Τάιμς» της Νέας Υόρκης, από το «Νταϊντλ Τηλεγράφο», από το αμερικανικό τηλεοπτικό δίκτυο CBS, από την Ιταλική τηλεόραση (R.A.I.) κ.ά.

### Η παρουσία από ...έξω άριστερά

Η ΓΕΝΙΚΗ εντύπωση, μετά το τέλος της χθεσινής δωδεκάωρης συζήτησης από την τηλεόραση του εκπροσώπου του Κινήματος για μία Επαναστατική Άριστερά, ήταν ότι η παρουσία του ξέφυγε από τα πλαίσια που καθιέρωσαν οι άλλοι πολιτικοί στις τηλεοπτικές εμφανίσεις τους.

Και οι περισσότεροι, ίσως, αναρωτήθηκαν: πώς ήταν;

Τ' όνομά του —που το είδαμε για λίγο στην θόνη της τηλεόρασης— είναι: ΣΤΕΛΙΟΣ ΑΓΚΟΥΤΟΓΛΟΥ. Γεννήθηκε πριν από 33 χρόνια στη Θεσσαλονίκη όπου ζει και σήμερα. Ο κ. Αγκούτογλου σπούδασε αρχιτεκτονική στην Παλιολογική Σχολή της Θεσσαλονίκης. Ένταξμένος από το 1967 στο Κίνημα της Άριστερας, στο διάστημα της δικτατορίας είχε καταφύγει στην Ιταλία όπου έδρασε εναντίον του δικτατορικού καθεστώτος μέσα από τις γραμμές του «Αντιφασιστικού Μετώπου Ελλήνων».

Στα χρόνια της έπταστας ήρθε πολλές φορές κρυφά στην Ελλάδα, χωρίς διαβατήριο γιατί του είχε αφαιρεθεί από τις ελληνικές αρχές, αλλά δεν συνελήφθη ποτέ.

Δικάστηκε για κατηγορία της ήθικης ατυμωσίας για τα γεγονότα της 11ης Νοεμβρίου στη Θεσσαλονίκη, όταν έγιναν ταράξεις μεταξύ ακροδεξιών που είχαν οργανώσει συγκεντρώση υπέρ της άμνηστιας των προδικασμάτων και άριστερών που είχαν σχηματίσει αντιδιαδήλωση. Πρωτοδικώς έχει καταδικαστεί σε φυλάκισι 11 μηνών.

Ο κ. Αγκούτογλου που ήταν ο μόνος —ως χθές— που ζήτησε από την τηλεόραση χωρίς γραβάτα, είναι παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών. Είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ μ-λ και υποψήφιος στην Α' Θεσσαλονίκης με το Κ.Ε.Α. Λογική με το Κ.Ε.Α. που αποτελεί συνασπισμό του ΚΚΕ μ-λ και της Κομμουνιστικής Οργάνωσης «Μαχητής».

### Προβλήματα φωτισμού

Σ ΟΒΑΡΟ, φωτιστικό πρόβλημα υπάρχει για τη συνεκέντρωση του ΚΚΕ έσω, που πρόκειται να γίνει τη Δευτέρα το βράδυ στην πλατεία Ομονοίας και θα καλυφθεί τηλεοπτικά —σε έγχρωμο— από την ΕΡΤ. Μέχρι χθές το βράδυ, κανένας —ούτε η ΕΡΤ ούτε το ΚΚΕ έσω— δεν έγγυόταν ότι ο φωτισμός της πλατείας θα είναι επαρκής για τις ανάγκες της έγχρωμης τηλεοπτικής κάλυψης. Πάντως, διατυπώνονταν —κι' από τις δύο πλευρές— ελπίδες πως τελικά, έστω «όπως-όπως», η συνεκέντρωση θα φωτιστεί και θα προβληθεί. «Προσπαθούμε να γίνει το καλύτερο» λέει ο υπευθύνος Α. Γ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ που από χθές το μεσημέρι διευρύνει τη δυνατότητα να προβληθούν οι καλύτεροι φέρου-μπέ από το «Ηράκλειο» να μεταφερθούν τα φωτιστικά σώματα που θα χρησιμοποιηθούν στη συνεκέντρωση της «Νέας Δημοκρατίας».

Πάντως, από το ΚΚΕ έσω, δεν τίθεται θέμα «μπούκοτάς» γιατί, όλοι γνωρίζουν πως αυτή τη στιγμή, όλα τα φωτιστικά σώματα είναι «επιρροατευμένα» για τις συνεκentrώσεις άλλων κομμάτων. Από την άλλη πλευρά, ούτε η «ΠΛΗΜΕΝΣ» ούτε η «ΕΦΙΛΙΠΣ» αναλαμβάνουν να φωτίσουν την πλατεία Ομονοίας, γιατί η συμφωνία που έχουν με την ΕΡΤ αφορά μόνο τις πλατείες Άριστοτέλους της Θεσσαλονίκης και Συντάγματος της Αθήνας.

Κατόπιν όλων αυτών, αναζητήθηκε η «άλλη λύση», να ανατεθεί ο φωτισμός της πλατείας Ομονοίας στους αδελφούς ΓΡΗΓΟΡΗ και ΚΩΣΤΑ ΔΑΝΑΛΗ, οι οποίοι έχουν αναλάβει τον φωτισμό όλων σχεδόν των —εκτός Αθηνών— συνεκentrώσεων. Η στήλη υπενθυμίζει ότι ο κ. Γρηγόρης Δανάλης είναι ένας από τους πιο γνωστούς Έλληνες όπερατέρ και, σήμερα, πρόεδρος της «Εταιρίας Τεχνικών Έλληνικού Κινηματογράφου - Τηλεόρασης και γενικός γραμματέας της Πανελληνίου Ομοσπονδίας Θεάματος - Ακροάματος».

Οι αδελφοί Δανάλη έχουν μεταφέρει όλα σχεδόν τα φωτιστικά σώματα που διαθέτουν στο Ηράκλειο για την ομιλία του κ. Ράλλη, αλλά υποσχέθηκαν να διαθέσουν για τη συνεκέντρωση του ΚΚΕ έσω, όσα βρίσκονται στην Αθήνα, πλην όμως δεν έγγυώνται για την καλή φωτιστική κάλυψη της πλατείας Ομονοίας.

Τελικά, η μόνη λύση που προτείνεται και από τους τεχνικούς της ΕΡΤ και από το ενδιαφερόμενο ΚΚΕ έσω, είναι να έρθουν τα φωτιστικά σώματα από το Ηράκλειο με ειδικό δρομολόγιο φέρου-μπέ.

### Έπιστολή

Η ΣΤΗΛΗ έλαβε από τον κ. Ι. ΑΛΕΥΡΑ την παρακάτω επιστολή:

Αγαπητέ Περίοικε,  
Η χθεσινή επιστολή του φίλου μου κ. Η. Σακαλή, γι' εμένα, σου έδωσε καλότερα από μένα, ότι σπερσίχτηκε στα όσα δεν σου... είπα! Κατά συνέπεια το κείμενο της επιστολής σου είναι προϊόν φαντασίας. Το μόνο που έπρεπε φανταστικής τμήματος της επιστολής σου είναι α) ότι πράγματι μαζί με τον κ. Ι. Ζιγδη κρατούν τη σημασία του ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ - ΚΕΝΤΡΟΥ - της ΕΔΗΚε (άντιγράφο με τα ίδια στοιχεία), α) β) ότι όντως, είναι παλαιότερος από μένα βουλευτής, γιατί εκλέχτηκε μέν στη Βουλή του 1952 αλλά για την άκρεια στην αναπληρωματική εκλογή της 29.3.1953, όπου προκάλεσε —πρέπει, από εκτός φίλιας, αντικειμενικότητα να θυμηθώ— «Συναγεμιά» σε μεγάλη μερίδα του Πειραιώτικου λαού.

Με πολλή εκτίμηση  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΕΥΡΑΣ

Η στήλη συμπληρώνεται απόλυτα της έκκληση του κ. Αλευρά, σχετικά με την αναφορά του ονόματός του στην επιστολή του κ. Η. Σακαλή. Για να λυθεί κάθε παρεξήγηση, σημειώνω ότι ο κ. Αλευράς δεν είναι αυτός που μαζί με τον κ. Σακαλή πού συνέλαβαν κατά την πρόσφατη συνεδρίαση της διακομματικής επιτροπής.



Ένα μητρικό φίλι —από την κ. Μαργαρίτα Παπανδρέου στο γιό, υποψήφιο Άχαίος κ. Γ. Α. Παπανδρέου, κατά τη συνέντευξη φίλων του από την Άχαία που δόθηκε στο Γαλάτσι.

### Στη σκιά του έαυτού του

ΠΑΡΑΜΕΡΙΖΟΝΤΑΣ κάθε προσηλωτική φιλοδοξία, που σημαίνει ότι δεν υποσέεται όπως άλλοι υποψήφιοι και, δίνοντας μεγαλύτερη έμφαση στον αγώνα για την αλλαγή, ο κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ στο νομό Άχαίος, μεγαλύτερος γιός του προέδρου του Κινήματος, εννοιαστικά όλους εκείνους που τον πλαισιώνουν στον προεκλογικό αγώνα να είναι συγκρατημένοι ως προς το άτομό του επειδή εκείνο που πρόκειται δεν είναι η δική του προβολή αλλά η προβολή του κυβερνητικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ. Προς αυτή —και μόνο— την κατεύθυνση ο κ. Παπανδρέου διεξάγει τον προεκλογικό αγώνα του, μακριά από τους γονείς του, έχοντας από πλευρά του μόνο φίλους του. Η στήλη επισημαίνει ότι η μητέρα του, η κ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΠΑ-

ΠΑΝΔΡΕΟΥ για πρώτη φορά είδε τον γιό της να εκφωνεί πολιτικό λόγο, ως υποψήφιος, σε μία συνέντευξη που έδωσε στο Γαλάτσι οι έξ Άχαίος φίλοι του κ. Γ. Παπανδρέου.  
Με την ευκαιρία, η στήλη υπενθυμίζει ότι ο κ. Γ. Α. Παπανδρέου, 29 χρονών, έχει σπουδάσει Κοινωνιολογία στο Πανεπιστήμιο της Μασσαχουσέτης και συνέχισε τις σπουδές του στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου. Ειδικεύτηκε στην Κοινωνιολογία της Ανάπτυξης και στο Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης έκανε μεταπτυχιακές σπουδές σχετικά με τη μεταναστευτική. Στη διάρκεια της δικτατορίας, υπήρξε δραστήριο μέλος του ΠΑΚ Τερνόντο και στην περίοδο 1972-1973 ήταν γραμματέας του ΠΑΚ Στοκχόλμης. Ίσως φοιτητής στην Αμερική, πήρε μέρος σε διαδηλώσεις εναντίον του πολέμου του Βιετνάμ και γι' αυτό φυλακίστηκε.

### Περίοικος